

# 須未婚認證 課程幾十門

# 滬首創戀愛學校 傳授技巧

今天你戀愛了嗎？在「剩男」、「剩女」充斥的上海，適齡、適婚男女的婚姻大事，顯然已成為滬上的社會熱點話題。上海不少優秀年輕男女因為「智商高、情商低」而在愛情道路上屢屢受挫。於是乎，嗅覺敏銳的商家，針對他們的這一訴求，在上海開設了內地首間以傳授「戀愛技巧」為主的「愛情學校」。學校雖然開設不久，但憑藉其獨有的「愛情教育課程」，受到眾多年輕男女的歡迎。

【本報記者倪巍晨上海八日電】

據「愛情學校」負責人透露，「學校」其實是個青年男女的集體相親平台，所有參加「愛情學校」的單身青年，在報名就讀「戀愛課程」前必須通過校方嚴格的誠信認證，以證明其「未婚的身份」。誠信認證通過後，學校會按照相應的流程，通過電話方式通知報名者參加相應的戀愛培訓。學生們在上第一堂課前，先要進行集體宣誓大會，而誓言則是「好好學習，天天戀愛」。

## 課外派對撮合姻緣

據記者了解，「愛情學校」的雛形源於日本，在歐美等地風靡一時。與海外的「愛情學校」略有不同，上海的「愛情學校」將其「愛情研習體系」分為「愛情必修課」及「愛情選修課」兩種。

學生在為期一年左右的時間內，要學習包括「愛情心理」、「形象設計」、「戀愛技巧」等在內的幾十門課程，只有全部修完的學生方能順利畢業；當然，如果學生在學習期間即找到了心儀對象，同樣也能破格獲得「愛情學校」頒發的畢業證書。

授課時，由「戀愛高手」及心理專家組成的教員隊伍，會通過課堂互動、戀愛講座及一系列課外派對等形式，促成學生相識、相戀，甚至是結婚。

## 讀大學易談戀愛難

有趣的是，學校還專門制定了「校紀校規」，要求學生在培訓期間不得遲到早退，「遵守課堂紀律，多開玩笑多做遊戲」，並規定學生在校期間一律著規定校服，即男生白襯衫、牛仔褲，女生白襯衫、深色百褶裙。

在某大型藥廠工作的袁先生告訴記者，研究生畢業的他典型的「高智商、低情商」，「我報名的目的就是想盡快告別單身，我現在都30多了，還沒有女朋友，看到女生就臉紅，連說話都不敢。」他感嘆，讀研究生易，談戀愛難。

記者留意到，「愛情學校」的學生大多是受過高等教育的青年才俊，甚至還包括一些在校大學生，他們想像中的愛情觀較理想化，雖然很想與異性接觸，但始終有些靦腆。



人體銀繪以銀色為主打色彩，迷離、夢幻的圖案中體現一種現代與靈氣之美。圖為長沙理工大學白銀藝術創意設計中心的學生們，8日為兩位模特兒進行人體銀繪。

## 全球語音識別賽 中國科大再奪魁

【本報記者柏永、通訊員楊保國合肥八日電】繼連續三年獲得Blizzard Challenge英文語音合成國際大賽冠軍與摘取2008 NIST（美國國家標準技術署）說話人識別評測大賽桂冠後，中國科大訊飛在剛落幕的「2009 NIST」語音識別評測大賽再度奪魁。

據悉，兩年一屆的NIST語音識別大賽由NIST主辦，是國際上規模最大與影響力最廣泛的語音識別評測，自2000年以來，已成為NIST組辦的語音技術相關的常規評測項目之一。

是次參賽單位包括美國麻省理工大學、意大利都靈理工大學、法國科學研究中心、捷克布爾諾科技大學、清華大學等15家國際著名語音研究機構，NIST採用統一評測軟件對各系統測試結果進行評測，最終確定科大訊飛宋彥、戴禮榮研究團隊提交的參評系統，獲高混淆方言對識別指標綜合排名冠軍，通用測試指標綜合排名亞軍，此舉標誌著中國在國際語音技術領域已取得穩固的領跑者地位。



## 地鐵女員工媲美空姐

北京地鐵四號線員工制服發布儀式8日在四號線中關村站舉行。此次發布的制服包括運營人員制服、維修人員制服、保安制服三大類。四號線於9月下旬試運營時，此批制服將正式與乘客見面。四號線運營人員制服分為夏裝與冬裝兩個系列，以藏藍色為主色調。值得一提的是，女裝上衣與馬甲領型均採用隱形西服領，女裝襯衫採用了中式服裝的立領，突出中式元素，搭配絲巾，使着裝員工顯得更為活潑靚麗。

## 「丘比特」不招門徒

本報記者 倪巍晨

有人說，「有青年的地方就有愛」。其實不然，在內地的一些大都市，年輕白領常常因工作而耽誤了自己的終生大事，久而久之成了「剩男」、「剩女」。一些優秀的「高智商」如今反倒成了「低情商」的「愛情傻瓜」。

雖然從商業角度而言，上海的這所「愛情學校」可謂是不错的點子，既抓住了年輕人渴望與異性接觸、交往的訴求，又締造了一個以「相親」為載體的商業模式。可惜，「愛」是與生俱來的本能，失去愛的能力幾乎等同於退化，當戀愛也需要研習，於我們未嘗不是種悲哀。

適婚男女在各自的情路上探索，有的人幸運地找到了意中人，有的則屢戰屢敗、屢敗屢戰，「愛情學校」的出現無疑讓他們看到了曙光。「戀愛技巧」、「戀愛心理」，從課程設置看，「愛情學校」的創辦者的確動足了腦筋，只是他們忽略了一點：始終在為愛侶們牽線搭橋的「丘比特」，此刻並打算招收門徒。「愛情學校」的首批學員目前仍在緊張地學習之中，雖然他們信心滿

## 愛情源於生活

俗語說：「師傅領進門，修行靠自己」。事實上，對於「談戀愛」這門生活的藝術，學習根本就沒有用處，「如何與異性交往」、「如何初吻」、「如何牽手」，這一切說到底也只能靠自己慢慢摸索。事實上，「愛情學校」的橫空出世，同樣也令一部分未去研習戀愛，卻仍然為情所困的「孤男寡女」又多了一個新的困惑：戀愛，真的可以學習嗎？

上海人素來喜歡新鮮事物，那些在「愛情學校」就讀的學生，或許只是圖個新鮮，對他們而言，與其說去學習戀愛，倒不如說是去尋找一個與異性接觸的平台。

愛情源於生活，愛情需要經營，需要兩個人用心傾聽，彼此包容，學來的愛情，有時未必能夠持久。誠如某哲人所言：「愛是本能，而生活，則是承載這種本能的載體。」

【本報上海八日電】

## 初戰香港曾流浪街頭

本報記者 黃寶儀



東莞鳳崗為紀念楊官璘而建設的象棋廣場

由於生活所逼，楊官璘一直只能忙裡偷閒進行象棋研究。1949年下半年，楊官璘在家鄉的裁縫生意徹底沒了，恰好有一個已經移民到香港的老鄉聽說了楊官璘的事跡，邀請他到香港去觀看比賽，教家鄉人下棋。

為了提高象棋棋藝，楊官璘1949年秋天去了香港，住在老鄉灣仔的家裡，只有一個床位的空間。回憶起這日子，楊官璘每次都跟兒子楊健明說香港的住宿空間太小了，「完完全全就是一個白鴿籠」。

帶著「鄉下棋王」和在廣州棋壇上辛苦攢來的名聲，楊官璘要在香港混碗飯吃並不容易。為人憨厚老實，不善於辭令，楊官璘還不設巧局、布陷阱騙人上當，而是老老實實地對弈全盤。就這樣，半天才下一盤棋，耗盡精力的楊官璘有時和局，有時還會輸棋，連吃飯的錢也賺不到。但恰好是這些「笨拙」的對弈讓楊官璘的棋藝得到快速提升。

一個月很快過去了，自己生活並不富裕的家鄉人讓楊官璘回家。沒有收入來源、靠擺棋攤掙飯錢的楊官璘兜裡連回家的路費都沒有，離開家鄉人的住處只能流浪街頭。幸好後來遇上一個姓鄭的同學兼老鄉，在對方的資助下才順利回到鳳崗。

## 弈士雖寒其行高雅

在走南闖北打擺台的日子裡，苦難的生活沒有讓楊官璘失去信仰和希望，更絲毫不能阻止楊官璘對象棋藝術的執著追求。在擺棋、拆棋的同時，楊官璘和李志海合寫了一本象棋專著《弈林秘笈》，這是楊官璘象棋理論研究

的開山之作，後來他一生都筆耕不輟。

隨着時間的推移，楊官璘終於獲得了一顯身手的機會，在香港象棋研究會舉行的一次會員大賽上力挫群雄，一舉奪得全港冠軍。然而，他的困境並沒有改變，依舊擺棋為業。儘管自己生活常常捉襟見肘，但對同業中的落難者卻不惜一切，慷慨相助。1950年初，上海名棋手何順安在香港不慎遭遇小偷，所帶錢物蕩然無存。

楊官璘知道這件事情後，將自己在棋壇表演賽的收入，全部送給何順安作為返鄉的路費，兩人亦因此結下深厚的情誼。「弈士雖寒，其行高雅。」這個故事成為棋界的一段佳話，流傳至今。

## 天安門設郵局喜迎國慶

本報實習記者 張靖唯

一走進天安門郵局，紅色巨幅「祝福祖國」海報便映入眼簾，琳琅滿目的「紅色」精品紀念郵冊，吸引了來自中外遊客和集郵愛好者的眼球。

「我坐了兩個多小時的車程，就是為了買幾本《祝福祖國》的紀念郵冊帶給家人。」家住海澱區的圖大爺手抓一個綠布袋，一邊忙着付款一邊告訴記者。

記者看到，貨架上的紀念郵冊已所剩無幾。工作人員章秋娜說：「沒想到今天第一天營業就這麼火！下午1時左右逾百張的《國旗升起的地方》明信片已經全部售罄。『今天來了許多像圖大爺這樣的集郵愛好者，一買就是十幾張，幾乎擠爆了我們這50多平方米的郵局。』

北京天安門郵局位於天安門廣場東側

路上，8日正式對外營業，這也是中國郵政部門首次在擁有589年歷史的天安門設置固定的郵政服務網點。

據了解，此次紀念國慶系列郵品價格在幾十元到逾百元不等，而且《共和國史詩》大型紀念封、《祝福祖國》紀念郵冊、《國旗升起的地方》明信片和《鼓舞》紀念冊都是全市首發。

關店後，據天安門郵局劉局長稱：「今天凌晨運過來的新郵品已全部銷售一空。」

在郵局外，記者還觀察到，為慶祝建國60周年，郵政部門特意啓用「100060」作為天安門郵局的郵政編碼。

另外，「國慶60周年慶典焰火晚會」總導演張藝謀亦為天安門郵局的名譽局長。

【本報北京八日電】



為慶祝建國60周年，天安門郵局用「100060」作為該局的郵政編碼（本報實習記者張靖唯攝）

## 華夏簡訊

### 世界兒童繪畫賽結果揭曉

2009國際少兒藝術節世界兒童繪畫比賽結果日前在天津揭曉。評審組在35個國家寄來的3000餘幅作品中選出了256幅獲獎兒童作品。其中，《我最喜歡的動物》（保加利亞）等17幅作品獲大獎、《文化·歲月》（馬來西亞）等31幅作品獲金獎、《這是我的家》（美國）等57幅作品獲銀獎、《我自己》（孟加拉）等70幅作品獲銅獎、《我，我的小狗和小貓》（波蘭）等81幅作品獲優秀獎。

本次活動的參賽作品包括了油畫、水彩畫、素描畫、中國畫等多種藝術形式，山水、人物、花鳥作品俱全，工筆、寫意兼備，題材廣泛、內容新穎，反映出世界各地濃郁的地域特色和民族風情，以及五大洲的孩子們對美好生活的嚮往。

【本報記者 李遠】

### 鄭州收藏家奇石獻禮國慶

今年是建國60周年，河南省鄭州奇石收藏家趙獻禮以他的兩組鬼斧神工的奇石，向共和國「獻禮」。

記者在趙獻禮的家中，發現了這幾塊別具



一格的石頭。一塊石頭上雕刻着「十一」兩字，而另兩塊分別有「6」和「0」紋路的石頭（見圖），可以組合成「60」，寓意新中國建國60周年。這些石頭上天然生成了漢字或數字的紋理，令人驚嘆大自然的奧秘與玄機。趙獻禮說，他的名字剛好是「獻禮」，他要用這些石頭，向共和國奉獻一份特別的「禮物」。

趙獻禮是鄭州鐵路局客運段一名普通員工。2001年他在鄭州至重慶的列車上工作，「在火車停駐的間隙，愛好奇石的他在重慶的長江邊撿拾奇石，獲得珍貴奇石4000多件。」

【本報記者 柳海林、左旭光】

### 昆明網友編「小偷分布圖」

在城市鬧市區、巴士站等人流擁擠的地方，經常有小偷竄竄作案，這已成為各大城市市民的關心事。近日，昆明網友在論壇上發帖邀

網民共同編寫「小偷分布圖」，引起熱議。

「107、31、32這幾路巴士上賊多，昆明火車站「鉗子黨」經常轉悠，金泉汽車廣場常年有三個小偷……」網友根據自身的遭遇和見聞，在網上發帖不斷完善「分布圖」。據發帖網友「踩扁小強」稱，號召網友根據自己了解的情況完善「小偷分布圖」給網民共享，目的是為了提醒市民防盜。

「網友曬小偷分布圖是一種無奈的行為藝術。」網友張良圖發表評論說，除了發圖互相提醒，網友又能奈小偷偷何？

【中新社】

### 豫漢性愛錄像阻情人出嫁

河南鄭州市一名36歲的已婚男子邵某在鄭州一家公司當司機，三年前認識了一間酒店的服務員趙女，兩人發展成情人關係。在和邵某來往時，趙女也談了男朋友，並準備結婚。邵某得知這一消息，心生一計：本月5日晚上，邵某攜帶攝錄機來到趙女居所，和趙女發生了關係，並把過程攝錄下來。

6日上午，邵某給趙女播放了錄像，並威脅說，如果趙女敢結婚，他就把錄像刻成光碟送給她的未婚夫和家人。趙某得知情況後立即報警。警方對邵某訊問後，刪除了其存在攝錄機內的性愛錄像。考慮到邵某並未散播出去，警方對邵某進行口頭教育後將其釋放。（中通社）